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Milí žiaci,

máte pred sebou test zo slovenského jazyka a literatůry.

Test obsahuje 25 testových úloh a 19 ukážky.

Na ich vypracovanie máte stanovený čas 60 minút.

V teste je:

 - 23 úloh s výberom jednej správnej odpovede zo štyroch možností A, B, C, D

 - 2 úloh s tvorbou krátkej odpovede.

• Odpovede zapisujte najprv priamo do testu. Do odpoveďového hárku ich zapíšte

vtedy, keď ste si istí ich správnosťou.

• Píšte čitateľne písaným písmom. Pri písaní používajte pero s modrou tuhou.

• Hodnotené budú len odpovede správne zapísané v odpoveďovom hárku. Každá

správná odpoveď má hodnotu 1 bod.

• Každú úlohu si pozorne prečítajte a dôkladne si premyslite jej riešenie. Ak niektorú

úlohu neviete vyriešiť, pokračujte ďalej a k úlohe sa vrátite neskôr.



Zadanie 1

Športová obuv

Vážení zákazníci!

Sme radi, že ste si zakúpili športovú obuv našej značky. Táto obuv je súčasťou športovej
výstroje bežcov. Aby vám obuv dlho slúžila doporučujeme, aby ste dodržali naše rady: 1.
Keďže spodok bežeckej obuvi je vypolstrovaný mäkkým a poddajným materiálom, snažte sa o
pravidelné čistenie podošiev obuvi. Predídete tak zbytočnému hromadeniu hliny, piesku a iných
nečistôt.

2. Vonkajšie sieťovanie obuvi pravidelne čistite sprejom na športovú obuv, ktorý obdržíte v
každej predajni športových potrieb.

3. Obuv neperte v pračke!

4. Za predpokladu dodržania našich pokynov budete s našou obuvou moc a dlho spokojní.
Zakúpením našej obuvi sa môžete zapojiť do našej súťaže o kopačky našej značky. Hrajte a
vyhrajte!

Na zadanie 1 sa vzťahuje úloha 01

01. V texte sa nachádzajú slovesné podstatné mená. Ich počet je:

A 3 B 1 C 2 D 4

02. Slovinčina, srbčina, macedónčina, chorvátčina a bulharčina sú jazyky:

A juhoslovanské C južnoslovanské

B severoslovanské D západoslovanské

03. Vyber metonymiu:

A počúvať rozhovor C počúvať hudbu

B počúvať spev D počúvať Mozarta
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04. Slovo randlíèek znamená:

A hrniec C pohárik

B hrnček D tanierik

05. Urč druh nasledujúcich súvetí.

a) V ten deň, keď kosci vyšli na lúky, akoby sa zmenilo celé okolie.

b) Dedko mi ukázal, ktorým smerom sa mám vybrať.

c) Na lúku vyšiel vtedy, keď zem uschla.

Odpoveď:

06. Vyber možnosť so znakmi lyrizovanej prózy:

A dôležitosť deja, kladný hrdina, opisy prírody, rozprávkové motívy

B povesťové motívy, kladný hrdina, opisy prírody, dôležitosť deja

C opisy prírody, boj za spravodlivosť, kladný hrdina, nepodstatnosť deja

D rozprávkové motívy, opisy prírody, nepodstatnosť deja, kladný hrdina
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Zadanie 2

Škola

„Jurko, zobuď sa. Blížime sa k Prešovu.“ – ozvala sa láskavým hlasom Jurkova mama. Jurko
neochotne otvoril oči. Zrazu si spomenul, že zajtra v škole bude mať náročný deň. Určite budú
písať písomku z matematiky. Vedel aj to, že bude mať aj slovenčinu, no nemohol si spomenúť,
či budú mať literatúru, alebo gramatiku. Vtom mu do očí udreli názvy niekoľkých obchodov –
Lidl, Tesco, Hornbach... Vtedy si spomenul, že ich slovenčinár im na príklade názvu týchto
obchodov vysvetlil časť učiva o vetnej skladbe a členitosti viet. Uvedomil si, že na domácu
úlohu si majú zopakovať syntax. Keď si v duchu začal opakovať vetnú skladbu, okolo ich
škodovky sa vysokou rýchlosťou prehnalo luxusné auto. Akoby bolo na pretekoch
automobilov...

Na zadanie 2 sa vzťahuje úloha 07

07. Slovné spojenie udrie• do oèí je:

A frazeologizmus B porekadlo C príslovie D personifikácia
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Zadanie 3

Winnetou

Slnko už zmizlo a obloha na západe sa zaskvela žiarivými farbami, ktoré sa onedlho zliali do
jedinej – purpurovej. No pomaly sa aj tá strácala a jej lesk napokon vyhasol v sivastom
súmraku. Winnetou sa od nás vzdialil. V posledných hodinách bol akýsi nesvoj. Jeho oči
nepozerali pevne a isto, ale čudne a nepokojne. Na jeho čele sa ukázali vrásky, čo sa doteraz
ešte nestalo. Určite ho niečo stiesòovalo. Domnieval som sa, že je mojou povinnosťou opýtať
sa ho, čo mu je. Preto som sa vybral za ním.

(upravené podľa Karl May: Winnetou III)

Na zadanie 3 sa vzťahuje úloha 08

08. Koľko zvratných slovies sa nachádza v ukážke?

A 8 B 9 C 7 D 5
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Zadanie 4

Troilos a Kressida

Troilos: Zavolaj sluhu! Chcem si obliecť zbroj. Mám sa biť pred trójskymi hradbami, keď krutá
vojna zúri za nimi.

Pandaros: Vari sa tej vojne už nedá zabrániť?

Troilos: Gréci sú silní, dômyselní v sile, v dômysle prudkí, smelí v prudkosti. A ja som slabý ako
slza, krotký ako spánok a neskúsený ako nemluvňa.

Pandaros: Už nebudem do teba hučať! Už sa nebudem do toho miešať! Kto chce mať koláč,
musí počkať kým sa zrno zomelie.

Troilos: A nečakám?

Pandaros: Čakáš kým sa zomelie, lenže musíš počkať, kým sa múka preoseje.

Troilos: A nečakám?

Pandaros: Musíš počkať kým cesto vykysne.

Troilos: Veď i na to čakám.

Pandaros: Čakáš, čakáš, ale musíš počkať kým koláč vychladne. Ináč si spáliš pery.

(upravené podľa William Shakespeare: Troilos a Kressida)

Na zadanie 4 sa vzťahuje úloha 09

09. Z textu vyplýva, že:

A Gréci a Trójania sú priateľmi

B Gréci a Trójania majú spoločného nepriateľa

C Gréci a Trójania majú spoločného priateľa

D Gréci a Trójania sú nepriateľmi
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Zadanie 5

Z teplého hniezda

Pred sedemnástimi rokmi do odľahlej dediny Konopany nastúpil nový učiteľ. Bol preniknutý
mnohými ideálmi. Nuž čo, mladý človek, čo len nedávno brány učiteľského ústavu opustil. „Je
ako kostolná myš!“ hundrali dedinčania. „Ten veru nebude dlho na plácu čakať. Pôjde on čím
skôr kade ľahšie.“ Keď napadol prvý sneh, iba teraz chodil zo školy chýr za chýrom. Deti
pribehli domov s no-vinou: učiteľ naložil chlapcom, aby sa ostrihali. Mnoho dedinčanov prosilo
učiteľa, aby ten hrozný príkaz zrušil. Ešte dedina sa neutíšila od nesmierneho rozčúlenia, keď
tu nový poplach. Učiteľ nariadil, že chlapci a dievčatá bez vý-nimky donesú si pero, písanku a
atrament. „Môj Mišo advokátom nebude!“ kričal jeden. „A načo je mojej Katuši vedieť písať –
var ju richtárkou spravia?“ Ale učiteľ nepovolil – stalo sa mu i to po vôli.

(upravené podľa Martin Kukučín: Z teplého hniezda)

Na zadanie 5 sa vzťahujú úlohy 10-11

10. Z textu vyplýva, že jednou z vlastností učiteľa bolo:

A mladý B tvrdohlavý C neskúsený D chudobný

11. Urč slovné druhy prvej vety podľa poradia slov vo vete.

Odpoveď:
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Zadanie 6

Marína

A.

Možno mi tvojich úst sa odrieknuť,

možno mi ruku nedostať,

možno mi v diaľky žiaľne utieknuť,

možno mi nemilým ostať, ...

B.

Slovensko mladé, rodisko moje

aj mohyla mojich kostí!

V tebe mám pekných obrazov dvoje

a dvoje veľkých ľúbostí! ...

C.

Vlasť drahú ľúbiť v peknej Maríne,

Marínu drahú v peknej otčine,

a obe v jednom objímať!

(upravené podľa Andrej Sládkovič: Marína)

Na zadanie 6 sa vzťahuje úloha 12

12. V časti B sa nachádza niekoľko prídavných mien. Sú to prídavné mená:

A B vzťahové C privlastňovacie D akostné
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Zadanie 7

Moravsko-panónske legendy

Keď sa radoval v Bohu filozof, opäť druhá vec prikvitla a starosť nie menšia ako predošlé. Lebo
Rastislav, knieža moravské, Bohom povzbudený, radu učinil s kniežatami svojimi a s
Moravanmi a poslal (posolstvo) k cisárovi Michalovi, hovoriac: „Keďže ľud náš od pohanstva sa
odvrhol a kresťanského zákona sa drží, učiteľa nemáme takého, ktorý by nám v našom jazyku
pravú vieru kresťanskú vysvetlil, aby sa i iné strany, to vidiac, pripodobnili nám. Tak pošli nám,
vladyka biskupa a učiteľa takého, lebo od vás na všetky strany vždy dobrý zákon vychádza.“
Zhromaždiac radu cisár, privolal Konštantína Filozofa a dal mu počuť reč túto. I riekol: „ Viem,
že si ustatý, Filozof, ale treba ti tam ísť, lebo tieto veci nemôže nikto iný vykonať ako ty.“

(upravené podľa Antológia staršej slovenskej literatúry, Moravsko-panónske legendy)

Na zadanie 7 sa vzťahuje úloha 13

13. V ukážke sa nachádza slovo vladyka. Z hľadiska slovnej zásoby je toto slovo:

A historizmom C archaizmom

B neologizmom D zastarávajúce slovo
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Zadanie 8

Proti padaniu vlasov

Keď rozotriete odvar z lipového kvetu na hlave, pôsobí nielen proti padaniu vlasov, ale aj
podporuje rast nových vlasov. Ak sa hlava potrie spálenými škrupinami vlašského orecha
rozdrvenými na prach a zmiešanými s vínom a octom, zabráni to padaniu vlasov a podporí sa
rast nových.

Lieskovce spálené na popol a vymiešané s medvedím lojom na masť spôsobia, že vypadané
vlasy budú zase rásť. Obyčajné vlasy sa však stanú sivými. Touto masťou treba natierať hlavu.

(upravené podľa Juraj Fándly: Zeľinkár)

Na zadanie 8 sa vzťahuje úloha 14

14. V ukážke sa vyskytujú slovné spojenia medvedí loj, lipový kvet. Tieto spojenia sú:

A všeobecné slová C združené pomenovania

B všeobecné podstatné mená D vlastné podstatné mená
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Zadanie 9

Horký chlieb

Roboty bolo vždy dosť. Sluhovia iba jesť chodili do čeľadnej, sotva ústa utreli, už ich gazda s
gazdinou naháňali späť do roboty. I paholci boli na tom tak. No a Maco? Maco vozieval gazdu
a gazdinú do poľa, na lúky, lebo stučneli a nemohli sa peši unúvať za robotníkmi. Maco vedel
kone držať v ruke isto, rozumel im a trpezlivý bol tiež. I stalo sa raz, že mladé nevycvičené
kone sa mu splašili, prevrhli vozík do hrádze a Maco si zlomil nohu. Dal gazda Maca do
špi-tála, lebo „bola by škoda o takého robotníka prísť.“ Maco sa neskôr vystrábil, ale noha
zostala krivá, lebo mu ju v kolene dolomilo. Vláčil ju za sebou, nuž nebol súci ku koňom i prišlo
mu robiť pri voloch.

(upravené podľa Jozef Gregor Tajovský: Horký chlieb)

Na zadanie 9 sa vzťahuje úloha 15

15. V ukážke jen použitý:

A výkladový slohový postup C rozprávací slohový postup

B informačný slohový postup D opisný slohový postup
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Zadanie 10

40. ročník Malého štrbského maratónu

V rámci Východoslovenskej veľkej ceny vytrvalcov sa v nedeľu 15. júla uskutočnil v Štrbe
jubilejný 40. ročník Malého štrbského maratónu. Na tomto obľúbenom bežeckom podujatí sa
predstavilo 158 bežcov zo siedm-ch krajín. Favoritmi behu boli etiópski vytrvalci. Svoju rolu
favoritov aj potvrdili. V mužskej kategórii obsadil prvé miesto Etiópčan Tesfaje Tamrat a medzi
ženami bola prvá jeho krajanka Abeba Tafessework. Druhé miesta v oboch kategóriách
obsadili ukrajinskí reprezentanti Anatolij Malennyj a Oksana Jaremčuková. Na bronzové
stupienky vystúpili reprezentanti Slovenska Jozef Orbaník a Erika Balučáková. Preteky
nedokončilo osem pretekárov.

Na zadanie 10 sa vzťahuje úloha 16

16. Koľko vlastných podstatných mien sa nachádza v texte? (Jedno vlastné podstatné meno
počítaj iba raz)

A 11 B 9 C 10 D 14
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Zadanie 11

Pinocchio

Geppetto býval v prízemnej izbičke, do ktorej dopadalo svetlo zo schodov. Keď Geppetto vošiel
do izby, zaraz si pobral nástroje a pribral sa strúhať a vyrezávať jeho bábku. „Ako ju len
nazvem?“ hovoril sám sebe. „Budem ju volať Pinocchio! Poznal som celú rodinu
Pinocchiovcov. Toto meno jej prinesie šťastie!“ Keď už našiel bábke meno, pustil sa do roboty.
Spravil jej vlasy, čelo, potom oči. Geppetto urobil oči a zmeravel – zbadal, že oči sa hýbu.
„Drevené očiská, prečo si ma obzeráte?“ Nik mu neodpovedal. Po očiach urobil nos. Sotva bol
nos hotový, začal rásť: rástol a rástol až bolo z neho nosisko, ktoré nemalo konca. Keď
dokončil nos, urobil ústa. Ešte neboli hotové a už sa začali smiať a vyspevovať. „Prestaň!
Prestaň sa smiať!“ zreval Geppetto. Ústa sa prestali smiať, no zato vyplazili na chudáka
Geppetta jazyk.

(upravené podľa Carlo Collodi: Pinocchio)

Na zadanie 11 sa vzťahuje úloha 17

17. Podľa textu bol Geppetto:

A korytárom B debnárom C stolárom D rezbárom
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Zadanie 12

Mor ho! a iné

Pobelavé kaderie šije im obtáča,

modré ich oči bystro v okolo si páča.

Rastom sú ako jedle, pevní ako skala,

zdalo by sa ti, že ich jedna mater mala.

Krásna zem – jej končiny valný Dunaj vlaží,

tam Tatra skalnou hradbou okol nej sa väží.

„Mor ho!“ kríkla družina slovänská odrazu

a meč zasvietil v pästi každému víťazu;

„Mor ho!“ kríkla a razom na cára sa metá;

To ti na rímsku pýchu slovänská odveta.

(upravené podľa Samo Chalupka: Mor ho! a iné)

Na zadanie 12 sa vzťahuje úloha 18

18. Urč druh rýmu druhej strofy:

A prerývaný C združený

B striedavý D postupný
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Zadanie 13

Mirko z Michaloviec

Mirko pochádzal z Michaloviec. Veľmi sa tešil na blížiace sa prázdniny. Vedel, že počas
prázdnin s rodičmi navštívi zaujímavé miesta Slovenska. Rodičia mu porozprávali pútavú
legendu o lietajúcom mníchovi, ktorý žil v Pieninách. Preto si na mape túto oblasť hneď našiel.
Tešil sa aj na návštevu kaštieľa v Strážkach pri Kežmarku. O Múzeu hudobných nástrojov
markušovskom kaštieli si našiel informácie na internete. Tam sa dozvedel množstvo
zaujímavostí o Topoľčian-kach, pretože v tamojšom kaštieli oddychovali prezidenti
predvojnovej Česko-Slovenskej republiky. Vrcholom Mirkových prázdnin bude návšteva
Piešťan. Mirko si zároveň uvedomil ešte niečo – Slovensko sa pre neho stalo milovanou
krajinou.

Na zadanie 13 sa vzťahuje úloha 19

19. V ukážke sa nachádza niekoľko pomnožných podstatných mien (ak sa jedno pomnožné
podstatné meno v texte vyskytuje viackrát, počítať ho iba raz). Ich počet je:

A 7 B 5 C 6 D 8
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Zadanie 14

Sonet

Prečo len je môj verš chudobný na ozdoby?

Nepíše po novom, nemení rytmus, rým?

S novými básnikmi nekráčam, s duchom doby.

Brilantný majú štýl, lež sotva žijú ním.

Píšem len o jednom a stále o tom istom.

Každého nudí tá burina invencie.

Veď každý riadok môj prezrádza sonetistom,

Komu je určený, čím jeho autor žije.

Vedz, láska ľúbezná, o tebe píšem znova.

Si pre mňa ideou vďačnou a jedinou.

Pre teba nanovo obliekam staré slová,

stále sa nadchýnam tou istou vidinou.

Slnko sa každý deň novým aj starým stane,

v láske sa preto tiež vraví už povedané.

(upravené podľa W. Shakespeare: Sonet)

Na zadanie 14 sa vzťahuje úloha 20

©TAKTIK, Bratislava 201828 A



20. Autor použil verš:

A voľný C sylabotonický

B nepravidelný D sylabický
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Zadanie 15

Tisíc a jedna noc I

„Pane“, začal rozprávanie mládenec, „môj otec bol vládcom tohto mesta. Volali ho pán
Čiernych ostrovov a jeho ríša sa rozprestierala medzi týmito štyrmi vrchmi. Vládol sedemdesiat
rokov, potom zomrel a vládcom som sa stal ja. Oženil som sa so ženou, ktorá ma veľmi
milovala. Päť rokov sme nažívali v zhode a láske. Jedného dňa moju manželku uniesli a
odvtedy som ju nevidel. Stalo sa to tri roky dozadu a preto moje srdce puká žiaľom.“

(upravené podľa Tisíc a jedna noc I)

Na zadanie 15 sa vzťahuje úloha 21

21. Urč druh mládencovho rozprávania:

A ja-rozprávanie C my-rozprávanie

B jeho-rozprávanie D on-rozprávanie
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Zadanie 16

Deti kapitána Granta

Loď sa plavila medzi polostrovom Brunswick a šírym morom. O malú chvíľu dosiahla Mys
Gregoryho a pomaly sa blížila k trestaneckej kolónii Punta Arenas. Prvým znakom trestaneckej
kolónie bola vysoká biela kostolná veža presvitajúca medzi štíhlymi stromami. Za stromami sa
beleli štíty hôr, strácajúce sa v lone ohromných lesov. Na juhozápade sa vypínala hora Tarn,
vysoká šesťtisícpäťsto stôp. Na túto zvláštnu krajinu sa zrazu spustil nečakaný a dlhotrvajúci
súmrak. Po súmraku nastala noc. Na nebi sa rozžiarili hviezdy a jagavý Južný kríž označoval
moreplavcom cestu k južnému pólu. Loď tak mohla pokračovať v plavbe bez obmedzenia.

(upravené podľa Jules Verne: Deti kapitána Granta)

Na zadanie 16 sa vzťahuje úloha 22

22. V nasledujúcich možnostiach označ priraďovacie zlučovacie súvetie:

A Loď sa plavila medzi polostrovom Brunswick a šírym morom.

B O malú chvíľu dosiahla Mys Gregoryho a pomaly sa blížila k trestaneckej kolónii
Punta Arenas.

C Na túto zvláštnu krajinu sa zrazu spustil nečakaný a dlhotrvajúci súmrak.

D Na nebi sa rozžiarili hviezdy a jagavý Južný kríž označoval moreplavcom cestu k
južnému pólu.
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Zadanie 17

U tej svatej Kateriny

Kreše mlynár, kreše kameň,

švárne dievča sedí na nem.

Keď chceš dievča moja byti,

musíš brata otráviti.

Jak ja bych to urobila,

keď som sa to neučila?

Na raňajky, na, Janíčku,

máš rybičky na randlíčku.

Keď ten prvý kúsok zjedol.

hneď na jedno líčko zbledol.

A keď druhý kúsok zjedol,

hneď na obe líčka zbledol.

A keď tretí kúsok zjedol,

hneď na všetky údy klesol.

Ach čo som to urobila?

Keď som brata otrávila!

Brata som si otrávila

a mlynára nedostala.

(upravené podľa Karol Anton Medvecký: Sto slovenských ľudových balád)

Na zadanie 17 sa vzťahuje úloha 23
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23. Hrdina, ktorý vystupuje v balade:

A zahynie C podstúpi krutý trest

B je kolektívnym hrdinom D rieši problémy biedy
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Zadanie 18

Stesky

Porekadlá koľko vody

oblieklo sa v jeho slová!

právd vysokých hviezdne čriedy:

jasná múdrosť Sokratova.

A tie piesne jeho – krása!

akej v svete druhej nenie;

každá jarku podobá sa,

ktorými žblnká potešenie.

Tá reč jeho! – sladkou zuní

hudbou, jak keď slnko vstáva;

boží nástroj sedmostrunný,

na akom len srdce hráva –

(upravené podľa Spisy P. O. Hviezdoslava: Stesky)

Na zadanie 18 sa vzťahuje úloha 24

24. Výstižnosť porekadiel prirovnáva k:

A jasne svietiacim súhvezdiam C múdrosti starovekého filozofa

B jasne svietiacej hviezde D k peknému oblečeniu
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Zadanie 19

Polesný z Párnice

Pán Slúček, polesný z Párnice, je nízky chlapík širokého objemu. Už šesť rokov je tomu, čo si
topánky obzrieť nemôže. Bruško sa mu totiž tak dvihlo ako Tatry. Keď mu slniečko na poludnie
nad hlavou svieti, odráža sa mu pod nohami okrúhly tieň v priemere jedného metra. K tomu
všetkému pán Slúček pokrivkáva na pravú nohu. Keď už musí pobehnúť – a to sa nestáva
často – tak sa kloní na jednu stranu ani čo by trávu kosil. Neďaleko jeho domu sa nachádza
prameň znamenitej krištáľovo čistej vody. Iba že... Pán Slúček vodu ani len v topánkach
nechcel mať a tak sa tomuto prameňu vyhýbal. Voda je vraj iba pre teľce a inú háveď. A tak,
keď už piť sa muselo od smädu, pán Slúček radšej borovičky vypil. N

(upravené podľa Gustáv Kazimír Zechenter Laskomerský: Pán Slúček)

Na zadanie 19 sa vzťahuje úloha 25

25. Správny tvar prechodníka slovesa kosil je:

A košúc C kosiec

B kosejúc D kosiac
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